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Towards sustainable consumption
 
 

TRENDING: SECOND HAND SHOPPING
 
 

73% rate 

sustainability and the 

environment      as 
(rather) important 

when buying clothes 
but 48% buy new 

clothes at least on a 
monthly basis

QUESTIONING OUR ROUTINES
 
 

Women: 47%  |  Men: 33%
 
 

40% have 

purchased second 
hand      clothes 


in the past 

12 months
  
 

Sellpy is second hand rethought. We make second hand shopping  
and selling as easy and accessible as possible for everyone. 



Appinio enables companies to get thousands of opinions from specific 
audiences in minutes, validating decisions and ideas in real time.



This is a representative study with 1000 participants from Germany  
in cooperation with Appinio.
 

THE GUT FEELING
 
 

Why do you buy second hand clothes?

66% Cheaper price


62% Good for the environment

33% Individuality of the product
 
 
 

The most important 
reasons to shop 
second hand are 

low prices      and 

sustainability
 
  
 

THE GUT FEELING
 
 

What prevents you from  
shopping (more) second hand?


15% I wouldn't know where

13% I don't like the feeling of used clothing


13% I find it unhygienic
 
 
 
 

The switch 

to second hand 


might require a new 
shopping attitude
 
  
 

THE GUT FEELING
 
 

82% find: 

Second hand 

shopping is more 
socially accepted 

today than 

5 years ago
 

For women, sustainable clothing means 
above all: paying attention to sustainable 

materials and shopping second hand
  
 

WOMEN 

36% Sustainable materials 

34% Second hand shopping


30% Reducing packaging materials 
 
 

MEN

37% Sustainable materials


31% Fair working conditions in production

30% Buying high-quality clothing 


(quality/durability)
 
 
 

Women: 32%  |  Men: 37%
 
 

In every third  
closet of second 

hand shoppers, at 
least half of the 

items are pre-loved
 
  
 

TRENDING: SECOND HAND SHOPPING
 
 

46% first check

 if      they can find  
a piece of clothing 

second hand before 
buying it new
   
 

TRENDING: SECOND HAND SHOPPING
 
 

POTENTIAL OF THE UNWORN
 
 

What are the reasons you rarely  
wear these clothing items?


33% I am missing the right occasion

22% They do not fit me
 
 
 
 

The most common 
unworn pieces are 
clothes for special 

occasions
 
 
  
 

Almost every third 
person has more 
than 10 unworn 

pieces of clothing  
in their closet
 
 
  
 
  
 

Making people 
happy is more 
motivating for 

sorting out (20%) 
than earning 

money (19%)
 
 
  
 
  
 

TRENDING: SECOND HAND SHOPPING
 
 

The main hurdles when sorting out clothes 
are the lack of necessity and the hope of 

wearing the unworn clothes again  
 

WOMEN 

34% I hope to wear unworn items again after all


31% Not necessary

28% No time / Too much effort
 
 
 

MEN

32% No time


31% Too much effort

30% Not necessary
 
 
 

GIVING OLD THINGS NEW LOVE
 
 

What prevents you from sorting  
out clothes (more often)?
 
 
 

GIVING OLD THINGS NEW LOVE
 
 

GIVING OLD THINGS NEW LOVE
 
 

Every second person 
brings discarded 

clothes to the garment 
collection      container 

(49%) whilst 42% 

give them away
 
 
 
  
 

POTENTIAL OF THE UNWORN
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Which of these factors do you most 
associate with sustainability in fashion?
 

THE GUT FEELING
 
 

Every second 

person      feels better     

shopping second 

hand than buying 


new (52%)
 
 
  
 


